
IGSU a găzduit delegația daneză în
prezența Ambasadorului Danemarcei
în Republica Moldova, Søren Jensen

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență a găzduit o delegație oficială din
Danemarca, eveniment desfășurat în prezența Ambasadorului Rezident al Danemarcei
în Republica Moldova, Søren Jensen.

Întâlnirea a avut loc pe 24 noiembrie 2025 și a reprezentat un pas important în
consolidarea colaborării dintre Republica Moldova și Regatul Danemarcei în domeniul
protecției civile și al răspunsului la situații de urgență.

În cadrul discuțiilor, părțile au înaintat posibilități de cooperare, schimbul de
experiență și bune practici în gestionarea situațiilor excepționale, precum și
dezvoltarea unor programe comune de instruire și suport tehnic.

Șeful IGSU, colonel al s/intern Aurel Baciu a salutat inițiativa colaborării, specificând că
aceasta vizează consolidarea rezilienței și sporirea capacităților instituției în situații de
urgență. Totodată, oficialul a menționat că acest parteneriat va oferi oportunitatea de
a moderniza echipamentele, de a perfecționa procedurile și de a pregăti angajații IGSU
pentru intervenții complexe.

La rândul său, Ambasadorul Søren Jensen a mulțumit pentru primirea călduroasă și a
exprimat aprecierea față de flexibilitatea și profesionalismul pompierilor moldoveni.
Oficialul a subliniat că, în domeniul asistenței populației, ambele părți vorbesc aceeași
limbă, respectiv angajamentul de a acorda ajutor eficient în situații de criză.
Ambasadorul a reiterat speranța într-o colaborare îndelungată și în eforturi comune de
promovare a valorilor securității.

În cadrul întrunirii, oficialii au discutat despre achiziționarea și livrarea echipamentelor
pentru pompierii și salvatorii moldoveni, precum și organizarea în viitor a două sesiuni
de instruire, inclusiv traininguri pentru formatorii moldoveni.

De asemenea, s-a menționat posibilitatea desfășurării unei ceremonii oficiale de
recepție a primului lot de echipamente, care va include 220 de seturi de echipament
de intervenție pentru pompieri, precum și aparate cu aer comprimat. Lotul, în valoare
de aproximativ 800 de mii de euro, urmează să fie livrat la sfârșitul lunii ianuarie –



începutul lunii februarie 2026.

În cadrul vizitei, Excelența Sa a efectuat o vizită la Dispeceratul Centru al IGSU, unde
delegația a fost familiarizată cu modul de funcționare al sistemelor operaționale,
precum și cu procedurile de monitorizare și gestionare a forțelor și mijloacelor IGSU pe
zona centru în caz de situații de urgență.

Proiectul „Inițiativa daneză pentru protecția civilă în Republica Moldova 2025–2028”
este implementat de Agenția pentru Situații de Urgență a Danemarcei și prevede
achiziționarea echipamentelor, instruirea personalului, consolidarea sistemului de
prevenire și răspuns, precum și îmbunătățirea coordonării interinstituționale. Valoarea
totală a proiectului este de 3.500.000 de euro.

Scopul cooperării este de a consolida capacitățile Republicii Moldova în domeniul
protecției civile și al răspunsului la situații de criză, contribuind la sporirea rezilienței
țării în fața dezastrelor naturale, a celor provocate de om, precum și a amenințărilor
hibride emergente în domeniul protecției civile.

         


